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о оП Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину" виносить 

на цїлиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц! 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа но 6 кр. 

и в бюрі ґазет .1. Горовіца в 
! Чернівцях, ул. головна ч. 17. І

О О

В И Х О Д И Т Ь
щодня кроні неділі, і ру- 

ских сьвят о год. 5. но йол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім" но 10 кр. 
від стрічки.

ґімназия, катедра історпї, Дністер, друк 
книжок шкільних для товариства ім. Шев
ченка і т. іиь). Оиісля-ж в мартї 1893 
скликує вже „консолїдациііні збори" для 
єднана не тільки з такими людьми як др. 
Денис Кулачковскиіі, що дуже хитро від
силають порішене щі-до нашої національ
ності! до етнографії іі науки, але запрошує 
яко „мужа довірія44 навіть редактора „Ґа- 
лїчанїна44 .Маркова, а по виборах еоіімовпх 
в осени 1895 аранжує з'їзд москвофілт.ско- 
народовский і депуіацпю до Відня і тут 
вкупі з відомим з яєчної пригоди допису- 
кателем „І алїчанїна44 ІЦавиньским устроює 
„довірочні збори44 (14/12 1895) в салі Ho
tel Union.

Чи єднаючи ея з Королями, Добрян- 
і сними, Марковими, Щавинскими і т. п.
' остав и. Романчук вірний традициям на- 
1 родовским і принципам свободи та прав 
народу?! Нехай на се відповість „Діло*4, 
котре недавно поміж моральні шкоди „ре
альної політики4, зачисляє „скомнромітова- 
нє народовців’!. черезт. покинене ихь прин
циповії свободы и правъ народу44! отже 
хто скомпромітував? Чи се традиция на- 
родовска, чи се принципи свободи і прав 
народу — єднати ся з москнофільскими 
агентами?!

II. Романчук станув в суперечності! з 
народонскими традициями, бо коли пін яко 
голова „Народної Ради44 проголошував и

Зміна системи.
п .

Очивидно, що розвиток рускої народ
ности, рускої ідеї — ее смерть для мо
сквофільства. Заведене фонетичної правопи
си (чого Русини-народовцї від ш істдеся
тих років домагали ся від правительства | 
для охорони рускої мови іі лїтерарури від 
московщеня) було ударом в серце москво
фільства. Проголошене програми, збори На
родної Ради в 1.890 р. їх приголомшили, 
однак москвофіли скоро очуняли після cero 
погрому. Вони зуміли найти дорогу до про
водиря народовців п. Романчука через дан
ного его протектора Б. А. Дїдицкого. За 
его впливом починає ся зворот в політиці 
п. Романчука в напрямі москвофільского 
табору. Спершу на осінній сесиї 1892 р. 
в еоіімі заявляє він, що его т. зв. програ
ма була лише „ще одна проба* і * З * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 44, відтак в 
статях „По сонмі" в „ Д іл і4, доказує, що 
„богато справ практичних (!) мають наро
довці' з москвофілами спільні44 (?!), на збо
рах „Народної Ради" (27/12 1892), вислов
лює, що „є між москвофілами люди, з ко
трими можна іти разом в акциї політич
ній44, відтак в Бібрцї і Долинї проголошує 
т. зв. принципіяльну політику і придбаня 
осягнені в тім часі називає „дрібними і 
хвилевими користями44 (школи рускі вправ,

Ц А Р І В Н А .
Оповідане

С л ь г к  К о б н я я і ї ж е к о ї .

(Дальше).

Я сказала, хто.
„Ваш свояк?44 спитав недовїрчиво і его очи 

блиснули. „Він пристойний: алс-ж бо він чор
нявий !“

„Він справді чорнявий, чи в тім що 
дивного?44

Він спаленів і ніби погрузив ся в огляда- 
ню cero лиця.

„Я шукав Фамілїйних черт44 оправдував ся 
півголосом. „Мені здавало ся, що він як ваш 
брат мусів би бути русявий.44 Опісля запер не
терпеливим рухом альбум, і обглянувшисі. т е  
раз но комнатї, окинувши оком всі дрібні образ
ки і ФОтоГраФІі на стіні, ухопив за капелюх.

„Не хочу вам забирати більше часу,44 ска
зав, „тим більше, що мусите також іти в місто. 
Дощ устає. Я верну ся сейчас і заступлю вас 
при матери.44 •

Повращав ся і вийшов.
Я слідила за ним очима так довго, доки не 

знир з виду.
„Що я люблю, люблю вже на віки!44 по- 

втаряв раз по раз якийсь голос в мені. І я бу
ла о тім переконана. Він остане ся своїй любо- 
віі вірний...

горі наведені крутарства політичні на збо
рах „Народної • ?дд", на вічах посольских
і в „ Д іл і44, а заступник єго др. К. Ле
вицкий, яко справоздавець „народної про
грами" на „Народнііі Раді44 голосин, що 
„ріжниця народовців і москвофілів лежить 
к основах принципія.іьнпх, які ніколи разом 
не зійдуть ся.44

З cero виходить зовсім ясно і недво
значно, що и. Романчук звів нашу полі
тичну акцию знов на манівці, що вступив 

і знов на дорогу політичної блуканини і за
пряг частину Русинів-народовцїв у москво- 
фільскі шори. Се впинило ся і н акциї ви
борчій до сойму 1895 і до ради міста 
Львова, де голова „независимого комітету44
її. Нагірний зробив спільну акцию з До-
брянскими. ІІавенцкими, Марковими і т. д.
Се мабуть також не є традиция народон- 
с к а !

Окрім наведених політичних проявів
и. Романчука, причиняли ся ще іі иньші
події, на перший погляд ніби дрібні, до за-
темненя нашої справи, а органи правитель-
ственні, і гак не дуже тямучі в нашій спра
ві, ще більше баламутили ся і не могли
зрозуміти поступованя Русинів. Бід трех де
сятків літ домагали ся Русини-народовцї за
веденії фонетичної правописи в школах і
рускім урядованю. Б 1890 р. вступила
ся справа на певну дорогу, коли това
риство ім. Шевченка внесло знов подане

Але яка она буде? Яка царівна?
Певно Нїмкиня. Але нї. Він казав раз, що 

ему славяньскі жінки ліпше подобають ся...
*

Послїдниіі тиждень сто побуту минав 
страшно скоро. Він став якийсь нервовий, не
спокійний. Майже що-дня говорив о своїм від’
їзді', або: „тепер маю перед собою ще пять 
днів44: опісля знов: „тепер .іній три44 а врешті 
сказав: „маю ще лиш завтра.44

День перед тим „завтром44 сиділи ми обоє 
в городі', недалеко веранди, і він помагав мені 
вибирати і завивати наеїне з ріжних ньнітів. 
Був мовчаливнй, а я старала ся его розвеселити, 
хоть і сама не була в надто яснім настрою.

„Коли будете мати щось з ваших праць 
друкованого, то пришлете менї ее самі — прав
да?44 обізвавсь врешті'.

„Пришлю.44
„А коли заручитесь, то напишете мені се 

також самі, добре?44
Я не бачила его лиця при тих словах, а 

що жартував звичайно в спокійнім тоні, так 
я взяла сї слова за жарт і відповіла так само 
спокійно.

„Добре.44
Він помовчав, а через хвилину сказав:
„Тоді пришлю вам прегарну велику мушлю, 

котрої шум буде вам пригадувати море.44
„І вас.44
„Мене не потребує вам пригадувати, коли 

будете вже судженою44, сказав півголосом.

„Однак я хочу.44
„Коли-б я знав, що она пригадувала би

вам мене тодї, то розбив би еї поперед всего.44
Я розсьміяла ся тихим сьміхом.
„То значить, що я би еї в такім випадку

не дістала. Ну, нехай буде й так, але годі за
буду на вас цілком, цілком.44

„Забудьте!" сказав з якоюсь гордою, од
нак заразом і гіркою веселостию. „Я не прига
даю ся вам певно нічим. Від матерії не довідає
тесь про мене нічого, бо я попросив би еї не
згадувати вам про мене. З знакомили не пере
писую ся. Часописи не будуть про мене згаду
вати, бо я анї політик ані лїтерат. Взагалі' я 
не тішу ея ніякою „славою44 і залежало мені 
завеїгди на тім ді жо мало, щоби здобути собі
„імя44 і розголос. Я старав ся лиш о те, щоби
бути щирим дорадиш,-ом і помічником тим, що
звертали ся з довірем до мене, і бути характер
ним і гідним сином своєї країни. На чім иньшім
залежало і залежить мені дуже мало, і тому
належу до тих, про котрих не „чути44 дуже бо- 

; тато. Вам прийде ея навіть дуже легко забути
на мене.44

„Так само, як і вам на „товаришку44, від
казала я, (ніби хотіла єго в жарті уколоти) „з
котрою аристократ по душі занриязнив ся на
шість неділь. Але там на мори, на тім широкім
прегарнім, голубім мори, на дні котрого бачить
ея знов другий, прекрасний богатий сьвіт, там
забуде він єї цілком.44

Саме в тій хвилі звернув ея він до ФІрткн,



ступав зовсім відповідно, коли самі Русини 
ще не знають, чого вони хотять. Може на 
се скаже нам хто, що се роблять кацапи 
— однак ми маемо богато доказів, що іі 
чимало народовців так само поступав „з 
опозицій проти правительства і Поляків44, 
бо сї народовці' скацапіли. Досить навести 
таку подію, що о-. Городецкий запитаний, 
чи предплачуе „Зорю44, відповів, що не гіред- 
плачує такого „свиньства44! Єсть се отже 
сумне непошанованє свого инсьменьства, 
своєї мови самими Русинами. Наведемо на 
се окрім давнїйших доказів подаваних в 

І „Правді'44 нові докази, подані недавно в 
„Буковині44 в ч. 135.

Рускиіі иарох самбірский, о. Лев Ща- 
віньскиіі, завзятий москвофіл, котрий мак 
симпатин» у Поляків, бо вміє їм під лад 

і іти, потвердив одно сьвідоцтво убожества 
так: „Potwierdza się z urzędu gr. kat. Sam
bor. 10. kwietnia 1896. Ks. Leon Szcza
wiński, proboszcz44. — Ks. Leon очивидно 
забув уже своє походженє руске.

Руска „Народна Торговля в Самборі44 
затзвала перед суд Русина поданим поль
ским, презентованим в міско-делєґованім 
суді иов. в Самборі 9-го мая 1896 до ч. 
8605. Рубрум cero подана таке : Narodna 
Torhowla na ręce p. Albiny Knihinickiej 
c-a ks. Janowi Leontonowiczowi pto 17 ztr. 
72 et. Треба-ж знати, що директоркою 
самбірскої філії є Русинка и. Книгиницка. 
А хоч би она іі не була Русинка, то обо- 
вязком директорки рускої Торговлї є пи
сати по руски. Але в нас і в Народній 
Торговлї маловаженє рускої мови мож
ливе...

Рускиіі сьвященик в Смільній, Антін 
Венгринович, завзятий москвофіл, виставив 
на сьміх руску мову таким поданим: 
„Урядъ парохіяльньїй въ Смольной оскар
жив Григорія ІГЬгура и Игнатія Дренья j 
о Erpressung44 (sic!). В самбірскій проку-) 
раториї державнії! сьміяли ся Поляки з) 

[ такого знаня мови у руского сьвященика.J
Якже мають нас шанувати сусіди і) 

) чужинці, коли інтелігентні Русини не зна-) 
і ють і не шанують своєї мови? А такихj

до властиіі правительственних о наконечне 
полагоджене сеї справи. Рішене її  всім 
добре відоме. Правопись заведено в шко
лах, а також з урядів стали відписувати 
Русинам письмом руским і фонетичною 
правописю. Очивидно, що москвофіли роз
вели страшну аґітацию проти того. Обо- 
вязком Русинів-народовцїв було, стояти 
консеквентно при своїм. Тимчасом коли 
правительство вволило довголїтному дома- 
ганю Русинів-народовцїв, деякі з них під
писували протести проти заведеня фонетич
ної правописи, и. Романчук, перенявши ви
давництво „Батьківщини44 з 1893 р. від її. 
К. ІІаньківского (видаваної фонетичною 
правописю), почав її видавати етнмольо- 
ґією. Те саме зробили редактори „ДЬ.та44 
з Зеркалом, видаваним К. ІІаньківским фо
нетичною правописю, а відтак его зовсім 
запропастили. Се ввело між рускиіі загал 
баламутство, що було лише кодою на млин 
кацапский. Коли з урядів що раз ча- 
стїііше почали до руских сторін писа
ти рускою мовою, рускиіі загал оба- 
ламучениіі кацапскою агітаційно почав 
звертати урядові друки рускі і домагати 
ся замісць тих друків латиньских або поль
ских. Так н. пр. намістництво видало ін
струкцію для урядів метрикальних до ви- 
готовлюваня статистичних витягів з книг 
метрикальних також рускою мовою і по
розсилало руским деканатам. Тимчасом ру
скі сьвященики почали звертати намісниц
тву сю інструкцию і домагали ся присип
ки інструкцій в латиньскім або нольскім 
язицї, додаючи від себе всякі коментарі 
(очивидно відносили ся до намістництва в 
своїх поданих по польски). Так між ияьши- 
ми н. пр. з Самбірского звернено 14, з 
Скалатского 20, з Тернопільского 4, з Бе- 
режаньского 3 інструкцій, а декан Комар- 
няньский писав, що інструкция написана 
chińskim językiem dla narodów mongolskich. 
()тже супроти такого поступованя органи 
нравительствснні справді чудують ся і не 
знають, чого іменно Русини хотять. Якже-ж 
можна при таких обставинах сподївати ся, 
щоби який нсбудь староста або комісар по

2

крізь котру входила пані Марко з Оксаною, і не І 
обертаючись до мене сказав зміненим, однак спо- { 
кінним голосом: „Там не забуде він еї ніколи.) 
Що він любить, любить вже на віки.44

На моїх устах завмер свавільний усьміх, 
а жартовливі слова но повертали більше на 
них. 11 жалувала висказаних слів, відчула нагло 
глубокий жаль, а заразом стало мені так, немов 
би я потонула і тілом і душею в ціле море 
цвитучих, своїм запахом упоюючих цьвітів...

*
Другого, т. є. нослїдного дня, не бачила я ] 

его перед полуднем майже зовсім. Ходив кудись 
пращати ся до зиакомих і відвідати у послїдне 
своїх кількох пациентів, що дістались ему при
падком : а коли вернув, складав якісь книжки і 
річи. Споминав, що від’їде в ночи. По обіді 
прийшла Оксана і ми пішли всі троє до міста. 
Она мала в книгарни замовити якісь ноти, а він 
якусь медициньску часоннсь.

Я ждала на обоїх на дворі і читала заго
ловки виставлених книжок. Незабавом вийшов і 
він і ми нроходжувалн уя попри книгарню.| 
Оксана барила ся довго.

Незадовго но тім рипнули двері від склепу.
Ми звернули ся живо до них, думаючи, що 

се Оксана, однак се був хто иньший.
Се був Орядин. І> мені застигла кров.
Він, розуміє ся, бачив і нас. Минаючи попри 

нас, палкий мов іскра, плохий, іронічний, кинув 
на нас блискучими очима. Доктора змірив від 
голови до ніг, а мене поздоровив іронічно, і як

мені здавало ся, іно що не вимовив: „Отже вис-1 
ший чоловік найшов ся, ґрягулюю вам !■“

Побачивши ero перед собою таї; несподїва-) 
но, я спаленіла сильно; потому мов підтята j 
зблідла : а пересьвідчене, іцо доктор се бачить, і 
мішало мене ще гірше. Доктор же бачив дій-) 
снО. Впяливши свої проникливі очн в мене, чи- , 
тав і відгадував з мого змішаного лиця все, а я, 
не вміючи напувати над виразом свого лиця, 
стояла перед ним немов виновница, з епущени- 

ВІЯМІІ...

„Хто се був'?“ спитав мене.
„Орядин...44 відповіла я здавленим голосом.
„Оряднн ? то він ?...“ І не питав більше 

нічого.
Коли я на. него пізнійіне глянула, видавав 

ся мені цілком блідим. Дивив ся кудись далеко 
вперед себе, так мов би я не находила ся коло 
него, і відкручуючи спокійним рухом вус, гриз І 
спідну губу...

Хутко по тім вийшла і Оксана.
„Ви ждали на мене,44 щебетала она, „а ме-) 

ні показувано стілько нових нот! Там був і ваш ) 
Орядин, Наталко. Переглядав також ноти на 
скрипку і Фортенян. Він не говорив з вами ? Ха- 
ха!44 сьміяла ся, „дивив ся раз враз, як ви про-* 1 
ходжувались з доктором, а ви, докторе,44 зверну
лась до него „заінтересували того панка так, 
що питав книгарника, хто ви такий.44

„Мабуть довідав ся, хто я,44 відповів сей ) 
спокійно. „А може я й перешкодив ему побала-)

фактів, як отеї три, надіслані нам з Сам- 
бора, назбирав би на Руси безліч! Оттаку 
безхарактерність ми мусимо виказувати 
без пощади!

Нагадаємо дальше, як Русини від
носять ся до заснованя руских шкіл. Всім 
ще добре в тямцї аґітация розведена з 
кацапскої сторони проти рускої ґімназиї 
в Псремишлї і Коломиї. Однак на се може 
хто замітити, що лише кацапи агітували. 
А чи-ж маловаженє тих придбань культур
них з окликом „марна паралельна44 не є 
те саме, що роблять кацапи?! Та чи 
справді' Русини-народовцї так дбають про 
сї новоосновані школи рускі?! Просе най
ліпше сьвідчнть слаба фреквенция в них. 
Аж сум збирає, коли зайдеш н. пр. до 

! рускої дівочої школи взірцевої у Львові і 
: в кождій майже клясї побачиш ледво ко
нечно приписане число дїтиіі! А тимчасом 
деякі Русини, що величають ся патріотами, 
навіть независимими, посилають свої діти 
до польских конвіктів або шкіл. 'Гак н. пр. 
між иньшими cero року один професор 
львівскої семинариї учит, посилав свою доч
ку до конвікту II. Нєдзялковскої, один 
професор рускої ґімназиї до конвікту п. 
Пог. другий до ніколи вірменьскої, один 
кагехит женьскої школи посилав дочку до 
конвікту п. Д’ЕікІІе і т. д.

Як відносить ся руска інтелїїенция і 
руска академична молодїж до рускої ка- 
тедри істориї в львівскім університеті', про 
се ми вже свого часу писали. Єсть се до
каз. що анї руска інтелїїенция, анї руска 
молодїж академична не уміє оцінити анї 
значіня і ваги рідної істориї і такої кате- 
дри для нашого культурного розвитку, 
анї такого професора як М. Грушевский!

Чи-ж супроти такого поступованя са
мих Русинів ми можемо сподївати ся пов
ної і рішучої зміни системи правитель
ственно'! супроти Русинів, чи можемо ви
магати, щоби неї органи правительственні 
ясно гляділи на відносини, добре розуміли 
руску справу і прикладали в своїм но- 
стуиованю відповідні способи, не робили 
похибок, копі самим Русинам ся справа

кати з своею... знакомою. Ну, нехай вже про
стить : сеї ночи від'їду вже.44

„Сеї ночи, доктор? Нї. завтра рано !“ клик
нула Оксана.

Я йшла мовчки мій; ним і нею і не отво
рила уст ані на слово. Ііід него віяло на мене 
знов немов холодом і я від холоду того неначе 
вяла. ІЦо стало ся ему так нагло? Чомг змінив 
ся знов на того гордого, неприступного чолові
ка, що відпихав мене чимсь під себе, настрою
вав такою своєю істотою — так само віднорно 
і гордо, настроював так до слїз !

„Сеї ночи, Оксано !“ відповів він. рівним 
спокійним голосом. „Коли раз конець настав все
му, так по що відкладати его і мучити других
і себе? Коли від'їду нічним поїздом, мати, пере
спить протане, і встане завтра енльнїйша. Служ
ба буде мати меньше заходу, а панна Наталія...44

„А товаришка обійме знов своє звичайне 
занятє, читане часониспй в голос,44 докінчила я 
зворушеним филюючим голосом.

Єго погляд промайнув но мені велично і 
стрітив ся з моїм. В мене було чоло грізно змор- 
щснс, п уста усьміхяли ся нервовим болісним 
усьміхом.

„А панна Наталія- говорив далі, мов би 
не чув моїх роздражнених слів, „стане їй опять 
одинокою підпорою і заступить їй мене. Так обі
цяла мені і того держу ся."

„Так обіцяла я44, повторила я вслід за ним, 
а більше й не говорила.

Він звертав ся веїми своїми словами до



о«5

не е ясна, а деяким навіть просто осо
ружна?! Вимагаємо, щоби з боку прави
тельства і Поляків не було баламутства, 
коли самі Русини каламутять і бала
мутять?!

Н О В И Н К И .

Чермгвцг, дня 18-го липня 1896.

З бук. кр. ради шкільної. На засїданю з 
дня 15-го с. м. висказано ґімназияльному дирек
торові! і міскому інспекторови Фавстманови по
хвалу за его енергійну діяльність і признано 
надуч. в Михальчу Омелянови Констаитиновиче- 
ви і уч, в Садаї'урі Бернгардов» Пиотровскому 
другий нятилітніїїї додаток: окрім того полаго
джено кілька справ меньшої ваги.

Руска ґімназия в Чернівцях. Від 15-го до 
17-го с. м. відбували ся вступні іспити до пер
шої кляси нашої ґімназиї. Зголосило ся 43 уче
ників, а з них зложило іспит 33. Коли зважимо, 
яку аґітацию завело волоске духовсньство про
тив нашої ґімназиї жаден православний сьвя- 
іценик не записав сина до нашої ґімназиї, за то 
декотрі правосл. сьвиїценики „Русини записали 
своїх синів до нїмецкої ґімназиї), а ще н то 
возьмемо на увагу, що но Фериях певно зголо
сить ся також значне число учеників до нашої 
ґімназиї, то результат сей можемо назвати дуже 
гарним. На кождий випадок на яких 50 учени
ків в першій класі можемо на певно числити, бо 
звичяйно богато батьків записує своїх синів в 
ґімназию аж по Фериях.

Зложили вступний іспит сї ученики : Ед- 
вард Фердинанд Яворский з Чернівців, Іван Го- 
лодиньскніі з Ненолоківцїв, Павло Ганкевич з 11а- 
нівцїв, Володимир Рудницкий з Височки, Іван 
Тсрчинець з Ваніківцїв, Теодор Городиньский з 
Ненолоківцїв, Сергії! лицар де Стрижка із За
ставки, Вукол Коначук з Вовчинцїв. Ник. Семе
нюк з Малатіїнцїв, Петро Ворвнюк з Василева. 
Іван Жулиньскиїі з Нової Жучки, Нестор Киеи- 
левский з Вовківцїв, Кость Липецкий, Осин Ни
кулин, Ник. Снятинчук, Степан Окуневский і Пе
тро Катаринюі; — всі пять з Кіцманя : Іляриіі 
Петрів Стєфюк з Хлївища, Василь Гахмі- 
стрюк з Чернівців, Дмитро і Андрій Бендаси з 
Вилавча, Петро Харабаровіїч з Конятина, Омелян 
Пігуляк з Чернівців, Кості. Ронґуш з Глїбоки. 
Роман Семіоновнч з Галичини, Петро Дарійчук 
з Іобринівцїв, Мих. Мецкан з Річки, Кость 1 ав- 
рилеці. з Рогізни, Іван Никоряк з Суховерхова,

Оксани. Просив єї відвідувати матір і т. д., а 
коли она попросила нас, відпровадити еї до до
му, я вимовила ся. що мене пані Марко потре
бує, і він пішов сам з нею.

Я хотіла остати ся сама, щоб розстроєна 
душа втихомирила ся. Зворушена несподіваним 
побаченим з Орядином, не могла я також поми
рити ся і з міною доктора. Пула вражена до 
глубини дупп, неспокійна, невдово .єна, а на 
Оксану розгнівана. Як важила ся она мені ка
зати: „там був і ваш Орядин?“ Ха-ха-ха ! мій! 
Я їй і не оповідала про свої відносини до него, 
а она, нримховата, кинула те слово, не надуму- 
чись довго, ніби жартом: він же думає певно, 
що Орядин справді мій! Внрочім мені дуже ма
ло залежить на тім, що він собі думає.

Вернув саме з заходом сонця до дому.
Ми сиділи з панею Марко на веранді в 

двійку і ожидали его, т. е. она ожидала. Я лиш 
товаришила їй. Мене розболїла голова і на сьві- 
жім воздусї було мені лекше.

Коли я его побачила недалеко дому, заби
ло ся мені' серце живійше і Я поблідла.

Сьмішно.
І чому се? Нї, ні, він був мені цілком 

байдужий, * був лише добрим, -дуже добрим зна
комим. Я навіть не розумію, з якої причини 
стратила я свою певність, іменно від тої хвилі 
в городі, в котрій сказав на мій жартовливіїй 
закид, що „що він любить, любить вже на ві
ки!“ А що я занепокоїла ся его приходом те-

Іван Негрич з Кучурова Малого, Юрій Князький 
з Ваніківцїв і Василь Туряньский із Стецеви. 
Православнх між ними е 24 а унїятів 9, між 
тими 5 синів гр. кат. сьвященпків.

Ті ученики, що тепер перед Фсрнями зло
жили іспит, то в більшій части діти селяньскі 
з Буковини: однак кількох і то синів гр. кат. 
сквящеників. е з Галичини. Певна річ, що тим 
Русинам з Галичини, котрі жиють близше Чер
нівців, вигідно посилати туди синів до школи і 
ми маємо надію, що по Фериях з Галичини ді
станемо ще кількох учеників, а з Буковини хоч 
кільканайцять. Таї; тих родичий, що думають 
записати своїх синів по Фериях до нашої ґімна
зиї, ми звертаємо увагу на се, що при вступнім 
іспиті до тої ґімназиї жадають доконче знаня 
нїмецкої мови на стілько, на скілько єї виносить І 
ся з четвертої нормальної класи : а жадають тому, 
бо наука в тій ґімназиї буде вести ся з осо- 
блившою увагою на язик нїмецкий, так щоби 
ученики, скінчивши низшу руску ґімназию, могли 
відтак без перешкоди вступити до висілої нї
мецкої ґімназиї. Тому ті ученики, що учили ся 
лише в однокласових школах но селах, не мо
жуть числити на се, що їм незнане нїмецкої 
мови легко простять. Також знаня. рускої мови 
жадають справедливо більше, як може декотрому 
Буковинцеві! здає ся. Отже хто думає записати 
сина но Фериях до нашої ґімназиї. нехай поста- 
рає ся, аби був приготовлений так, як тих 33 
тепер нрииятих. Числимо на те, що з тих уче
ників яких 20 зголосить ся до нашої бурси. 
Конкурс на иринятє їх буде небавом оголоше
ний. а осібний комітет вже занимав ся відпо
відним урядженєм бурси. Поміщене бурси буде 
дуже вигідне, близько ґімназиї, а удержанє і 
догляд будуть старанні. З тих близько 500 зр., 
які зібрано на бурсу, подасть заряд бурси по
міч з десятьом бідним ученикам в топ спосіб, 
що прийме їх за зовсім низьку оплату. Чим 
більше збере ся складок, тим лучше для бідних 
учеників. Памятаймо на се, що яких людні! ви
ховаємо, таких будемо потім маги. Виховаємо 
собі розумних і характерних Русинів, то они 
відтак будуть розумно вести цілий нарід. Не 
думайте, що складок на бурсу вже досить, лише 
при всякій нагоді по змозі скиньте ся на убогу 
молодїж шкільну. Беріть собі в тім взгляд! при
клад з Волохів, котрих на Буковині не більше 
як нас, а они скинули уже кількадесяти тисяч 
на свою бурсу. - Ідеалом нашим повинно бути, 
що наша бурса має мати свій власний дім, а 
як ні, то треба па Народнім Домі ставити пер
инні поверх або розширити его (місця маємо до
сить) і ту примістити молодїж !

Король Александер в Будапешті'. В своїм 
експозе сказав ґр. І олуховский недвозначно, що

пер, се мало в тім свою причину, що він бачив 
моє заклопотане при стрічі з Орядином!

Мабуть тому й змінив ся він супроти мене. 
Ого може розлютило, що товаришка его матерії 
мас знакомих мужчин і еї душа не звернена ли
ше до тої, що хліб дає, що в неї суть мрії 
„романтичні44, що може она має навіть якісь 
любовні зносини за еї плечима і що помимо 
звісної обіцянки остати ся і берегти далї хоро
виту даму, покине єї якого небудь гарного дня 
і піде так, як прийшла...

Так, так, се лиш такі здогади могли зміни
ти настрій его душі, мені ще до недавня так 
щиро прихильної! Пані Марко мусїла ему щось 
сказати про Орядина і про мене, а може сказала 
і все, що знала від мене про мене і про него? 
Звідки брались би в него думки про „заручини*4 ? 
Він бачив прецінь, яке житє ми ведемо. ІЦо мені 
діяти ? Звиняти ся перед ним ?

Б а ! з якої причини ? Тому, що в мене, як 
насьміхав ся Орядин, „тонке, вражливе сумліне 
мов павутина44, і я не зношу на собі наймениної 
тїни? Внрочім-чи я креначка, щоби звиняла ся 
зі свого ноступованя? Ах нї, коли вже раз так 
про мене думає, став холодним, ранить мене, 
так нехай! Я підійму голову ще виспіє, чим 
ліпше трафить він в серце. Він номиляє ся. Я 
вмію горе зносити!

(Дальше буде.)

наша сусідка Сербія пустила ся на ховзку до
рогу. Мінїстер мав при тім на думці обурене де
яких сербских проводирів на Австро-Угорщину 
за те, що на буданештеньскій виставі мали не
сти сербску Фану. То штучне непорозуміне те
пер устане цілковито. Заходам знаного сербско
го дипльомата удало ся, що наш цісар запросив 
сербского короля Александра па торжествение 
отворене Желїзних Воріт, котрі лежать на серб
ски! граница. Король Александер приняв запро
сини, а окрім того заповів гостину на будапеш- 
теньскін виставі. Сей Факт становить цілковиту 
невдачу тенерішного сербского міністерства Ио- 
ваковнча і тому вже тепер говорять о новім мі
ністерстві, на котрого чолі має стати амбасадор 
у Відни Сіміч.

Гімназистки. Культура ступає у нас на 
Буковині досить скоро наперед. Найновійший 
здобуток на поли шкільництва у нас, то — гім
назистки. В черновецкій ґімназиї є всего лише 
одна гімназистка, але за те сучавска ґімназия 
має їх аж пять. Сего тижня зробили в тій ґім
назиї три панни вступний іспит до иіестої, а дві 
напни до питої класи. Професори кажуть, що 
они мають обширно знане, а навіть ліпше при
готовлені були, як нсодин гімназист. Сим посту
пом мусимо радувати ся, бо коли так ніде даль
ше, викаже ся скоро погреба жіночої ґімназиї.

Місто Радівцї дало в послїднім часі о собі 
чути — частими самоубійствами. Ще недавно 
тому приходило ся нам донести о двох еамоубій- 
ствах тамошних гімназистів, а тепер мусимо за
писати самоубійство молодої 18-літної доньки 
одного урядника при радовецкій державній стад- 
нинї. Що вихало гарній дівчині револьвер в ру
ку, cero не знати ще, але характеристичне, що 
она так само і серед таких обставин застрілила 
ся, як перед тим два тамошні гімназисти.

В Збаражи відбуде ся дня 20-го с. м. "о 
10-ій год. перед полуднем в маґістратскім будин
ку віче, на котрім буде посол до галицкого сой- 
ну Дмитро Остапчук здавати справу із своєї ді
яльності!. Окрім того буду ть ся обговорювати 
справи окружних війтів, виборів до ради пові- 
вітової і ради державної.

Нещасливий випадок. Скора їзда накоїла в 
Чернівцях в короткім часі вже богато нещасть. 
Ми звернули на се увагу магістрату з нагоди 
одного иереїханя, при чім жертва померла. А си
ми днями повторила ся та сама істория і кошту
вала стареньку Аницю Фалат жите. Чей же мі- 
ска иолїция є на те, аби запобігти таким випад
кам ! Магістрат повинен вже раз дати строгніі 
наказ своїй иолїциї, аби она стерегла людніі від 
иереїханя з впни візників, бо не думаємо, що 
треба ще кілька случаїв смерти, аби збудити ма
гістрат з его блаженного сну.

Передїравлені срібні Гульдени не буду гь 
ся більше принимали в державних касах, ані не 
будуть мати вартості! в обізі. їх можна буде 
лише виніняти в головнім уряді монетарнім і в 
урядах цїховнх і то по 60 зр. за кождий кільо- 
ґрам ваги тих Гульденів.

Зручне обманьство. з Відня доносять: 
Иосиф Адамек, 52-літний сконтист при фірмі 
Шеллер і С-ка при Вавернмаркт'одержав дня 14-го 
липня иоручене, щоби відобрав в ночтовій касі 
щадничій 10.000 зр. на один чек. Адамкови ви
дано в ночтовій касі шадничий квіт, на котрий 
мали ему виплатити згадану суму. Той квіт вло
жив Адамек до горішної кишені свого плаща. 
Коли хотів о годині 2-ій з полудня відобрати 
гроші в касі, заявив ему урядник, що они вже 
виплачені. Адамек сягнув до кишені і дійсно не 
найшов вже там квіту. Показало ся, що о годині 
11’/2 в полуднє відобрав ті гроші в касї якийсь 
молодий, 25 до ЗО-літний мужчина. Імовірно об- 
манець видів, як Адамек- ховав квіт до кишені 
і украв его відтак та зараз побіг з ним до каси. 
Обманця досії не висліджено.

Землетрясенє в Япанї. Після донесені, з 
Покатати землетрясенє, яке недавно було в Зна
ні, потягнуло за собою страшні жертви, бо око
ло 10.000 людиіі утратило жіггє, а три міста у 
всхіднім Япанї майжо цілковито збурені. Страти 
обчислюють майже на 130 мілїонів зр. Б наві
щених землетрясонем околицях велика нужда, то-
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му заряджено публічні складки. Правительство 
і япаньский цісар дали на потерпівших від cero 
нещастя чотири мілїони зр. Япаньский амбаса- 
дор в Льондонї подав телкґрафічному бюрови 
1’аитера зміст телєґрами свого правительства, в 
котрій доносить ся, що дня 15-го с. м. но зем- 
летрясеню залило море на північнім побережу 
Япана кілька миль краю і в часі тої повени по
гибло 27.000 осіб а 25.000 люднії потерпіло 
тяжкі рани.

Складки. На нашу бурсу прислав о. кате-1 
хит Іван ІІорайко із Станїславова складку 11 зр. 
70 кр., на котру зложили : о. К. Куницкии 5 зр., 
нроФ. ґім. Петрик 1 зр., В. Щурат 1 зр., учит. 
Мельник 1 зр., уч. Якубович 1 зр., о. кат. І. По- 
раїїко 1 зр., проФ. В. Масляк 50 кр., проФ. Мороз 
50 кр. і нроФ. Скоробогатий 50 кр., учит. Стру- 
тиньский 20 кр. Разом зложено доси на бурсу 
480 зр. 25 кр. Щире спасибі всім вив. Добро
діям !

К онкурси  розписані н к і и м а ї і ь с к і и  повіті 
посади з рускою викладовою мовою: учителя і мол. учи
теля при 3-кл. школї в Юрківцях, мол. учителя при 2-кл. 
1ИКОЛЇ в Врідку, мол. учителя при 3-кл. школі в Дорошів- 
цях, мол. учителя при 2-К.І. іиколї в Іванківцях, мол. учи
теля при 6-кл. иіколї в Кіцмани, мол. учителя при 2-кл. 
школї в ИогорилівцУ, мол. учителя при 2-КЛ. ШКОЛІ В 1ІІИ1Н- 
ківцях, мол. учите,ля при 2-кл. школї в Василеві, мол- 
учителя при 4-кл. школї в Веренчанцї, двох мол. учнте- 
телїв при 4-кл. школї в Заставні*, і мол. учителя при 2-кл. 
школї в Вергометї. Подавати треба до 15-го серпня с. р.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и i t

З  дня 18-го липня 1896 року.

Відень. Сегодня покінчено вже переговори 
що-до австро-угорскої угоди.

Берлин. Социял-демократи завізвали посла 
Йоейля, щоби зложив всі мандати, бо сторонниц- 
тво винерае ся его задля кількох каригідних 
вчинків.

Рим. До аґенциї СтеФанїого доносять з Ка
нва урядово, що розрухи в Анокорона застанов
лено і війско вернуло до Калївіо.

Рим. Папа занедужав легко: ему докучає 
сильний ревматичний біль.

Букарешт. Румуньский амбасадор в Брук- 
селї Бенґеску буде від тепер репрезентоватн 
Румунію також в Атенах через свого секретаря. 
Так завдяки австрийский інїциятиві відновлено і 
динльоматичні відносини між Румунією а Гре
цией), зірвані ще 1892 р.

Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а уиотреблені, ще добре удер- 

почавіни від 20 зр. і то за готові гроші і н а 
лат. Хто купить у мене нову чи стару маши- 
а ренерацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цїлііи рік. 
‘усипи, удавайте ся до мене, бо я також Ру- 
і обслужу Вас ио братньому.

.7 поважанє.ч 
В. Даннлевич, 

мишннїет у бровари ІПтлІїнера в 
Чернівцях, при ул. головній ч. 20.

В К О Ж Д ІЙ  РУ С И Й  ХАТІ і ш к о л і  а
п с Е И и н а  н а х о д и т и  c sНародописна карта |

україньско-руского народу, £
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвіта“, а виконана в літографічнім закладі

Андрія Андрей чина у Львові.
К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле- (Т  

еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., Т  
а для членів „Просьвіти“ і передплатників J  
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- v  
ресилкою 3 зр. ф-

Котвнця

Liniment. Capsici comp.
з антики Ріхтсра в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий л їк  на втиране : по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л їк  просто під назвою

Гіхтера Liniment з котвицею 
' нЗм \ і прннимати з осторожности») линк* ф.іяін- 
* І J  ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця** 

І  бо .піни' ті правдиві.
/S ę r  у  Аптика Ріхтера під золотим львом у Празї.

?  Ц Ц  Т  О  ?
х о ч е  к у п и т и  д о б р и й  і с п р а в е д л и в и й

М О С Т  О В О Ч Е В И Й
з яблок або грушок, 

грубо витисненні!, причім ґварангую за добру 
якість, нехай удасть ся до економа і торговельника
w  ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ,

почтова і зслїзнича стация Ф ельдбах в Стириї. 
Посудину на мост прошу присилати або можу і сам

дати. Замовлена висилало за нослїплатою. (1 — 10)' і

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д-РА СТ. КВИТКОВ СКОРО
смерит, оператора ц. к. хірурі*. клїнїки унїверситескої 

Гнліфота-Ґуменбавера у Від ни 
находить ся

в Ч ер н ів ц ях , у л и ц я М е ц ґ е р а ч. 25.
В справі нриниманя хорих і иньших інформації 

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вііііоф- 
фера.) (13 — 100)

• • • • • « • • « • • • с е

Купити можна в „Просьвітї“ у Дьво- 
ю . -В®ві, ринок ч.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

К&и

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А 1*
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2, 
має на складі*:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаї'овану 

О м елян ом  П о п ови чем

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Поручаемо гостинницю М е тр о  п ол і, 
ЛєрхенФельда в Чернівцях при улици Ратушевій.

Видана „Буковини".
П е р ш і З о р і, оповідане Теодота Галїпа, 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
15 д е н ь  с ь в я т о ї во л  і. Оповідане О. Я. 

Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини11 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з иереслкоию.

ХМХХХХМММММХХХММММММММХММММММММХММММІ
XI. т .

Отсим маю честь повідомити шановних відбирателїв, гостий і публику, що я
переорав істнуючип доси під ФірмоюА Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Г А ІН А

делікатесівсклад корінних товарів, вин і
( з а с н о в а н и й  1812 р .) ,

АҐЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під моею вдаСною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При сій нагоді складаю сердечну подяку за довіре, оказано так часто попе

редній фірмі, і прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чім 
запевняю, що все стиратиму ся задоволити шановних гостий добірними товарами
найліпшого сорта, низькими цінами

Прошу о часті замовлена і иишусі
( 6 - 0 )  '

П а м ята й те  на Народний Д ім
в Чернівцях!

уважною услугою.
з поважанє.ч

СТЕФАН ҐА ІІІА .

хххххххххххххххххххххххххххххххххххх
Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 1* в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а н о в е й .

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.


